
北京临川学校2018届12月月考卷
初三数学试卷
考试时间：120分钟；满分：100分
一、单选题（每题3分，共30分）
1．如果（m-1）x2+2x-3=0是一元二次方程，则（      ）
A. m≠0    B. m≠1    C. m=0    D. m≠-12
2．菱形具有而平行四边形不具有的性质是（　　）
A. 两组对边分别平行    B. 两组对角分别相等
C. 对角线互相平分    D. 对角线互相垂直
3．在英语句子“Wish you success”(祝你成功)中任选一个字母，这个字母为“s”的概率是(　　)
A. 
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4．当投影线由物体的左方射到右方时，如图所示几何体的正投影是(　　) 
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A. A    B. B    C. C    D. D
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5．一元二次方程x2－8x－1=0配方后为(    )
A. (x－4)2=17 [image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




   B. (x＋4)2=15[来源:学+科+网Z+X+X+K]
C. (x＋4)2=17    D. (x－4)2=17或(x＋4)2=17
6．如图是某几何体的三视图，这个几何体是（　　）
A. 圆锥    B. 长方体    C. 圆柱    D. 三棱柱
7．若[image: image7.png]=<
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，则[image: image8.png]x+y




的值为（ ）．
A. 1    B. [image: image9.png]5



    C. [image: image10.png]7



    D. [image: image11.png]



8．若函数
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为反比例函数，则m的值为（　　）[来源:Z|xx|k.Com]
A. ±1     [image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




   B. 1      C. 
[image: image14.wmf]3

      D. －1
9．在一个不透明的布袋中，红色、黑色、白色的球共有20个，除颜色外，形状、大小、质地等完全相同，小明通过大量摸球实验后发现摸到红色、黑色球的频率分别稳定在10%和30%，则口袋中白色球的个数很可能是______个．
10．如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=3，AB=5，则cosB的值为（  ）
[image: image15.png]



A．
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 C．
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二、填空题（每题3分，共18分）
11．在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，CA＝CB，如果斜边AB＝10cm，那么斜边上的高CD＝_______cm．
[image: image23.png]



12．写出一个具有性质“[image: image24.png]Sk B M (ZXXK.COM)




在每个象限内y随x的增大而减小”的反比例函数的表[image: image25.png]Sk B M (ZXXK.COM)




达式为_______.
13．分别从数﹣5，﹣2，1，3中，任取两个不同的[image: image26.png]Sk B M (ZXXK.COM)




数，则所取两数的和为正数的概率为_______．
14．一个四边形的各边之比为1：2：3：4，和它相似的另一个四边形的最小边[image: image27.png]Sk B M (ZXXK.COM)




长为5cm，则它的最大边长为_____cm．
15．如图是测得的两根木杆在同一时间的影子，[image: image28.png]Sk B M (ZXXK.COM)




那么它们是由________形成的投影(填“太阳光”或“灯光”)．
[image: image29.png]



16．写一个你喜欢的实数k的值____，使关于x的一元二次方程(k＋1)x2＋2x－1＝0有两个不相等的实数根．[来源:学科网]
三、解答题（17-24题每题4分、25-28题每题5分，共52分）
17．计算：
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18．解方程：[image: image31.png]x?+2x-2=0



.
19．如图，在正方形
[image: image32.wmf]ABCD

中，
[image: image33.wmf]E

是边
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的中点，
[image: image35.wmf]F

是边
[image: image36.wmf]BC

的中点，连结
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、
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. 求证:
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20．有两根木棒AB、CD在同一平面上直立着，其中AB这根木棒在太阳光下的影子BE如图所示，请你在图中画出这时木棒CD的影子.（保留作图痕迹、不需要写出做法）
[image: image41.png]



21．如图，在边长为1的小正方形组成的网格中，建立平面直角坐标系，△ABC的三个顶点均在格点（网格线的交点）上．以原点O为位似中心，画△A1B1C1使它与△ABC的相似比为2；则点B的对应点B1的坐标是多少？
[image: image42.jpg]



22．某市为打造“绿色城市”，积极投入资金进行河道治污与园林绿化两项工程．已知2013年投资1000万元，预计2015年投资1210万元．求这两年内平均每年投资增长的百分率．
23．如图，已知A(-4，2)、B(n，-4)是一次函数
[image: image43.wmf]ykxb
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的图象[image: image44.png]Sk B M (ZXXK.COM)




与反比例函数
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的图象的两个交点.[image: image46.png]Sk B M (ZXXK.COM)





（1）求此反比例函数和一次函数的解析式；
（[image: image47.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2）求△AOB的面积；
[image: image48.png][\y=keh




24．在一个不透明的盒子里，装有四个分别标有数字1，2，3，4的小球，它们的形状、大小、质地等完全相同，小明先从盒子里随机取出一个小球，记下数字为x，放回盒子摇匀后，再由小华随机取出一个小球，记下数字为y． 
（1）用列表法或画树形图表示出（x，y）的所有可能出现的结果； 
（2）求小明、小华各取一次小球所确定的点（x，y）落在二次函数y=x2的图象上的概率．
25．已知关于x的一元二次方程x2+2（m+1）x+m2﹣2=0．
（1）若方程有实数根，求实数m的取[image: image49.png]Sk B M (ZXXK.COM)




值范围；
（2）若m为负整数，求[image: image50.png]Sk B M (ZXXK.COM)




该一元二次方程的解．[来源:Zxxk.Com]
26．如图，小明在教学楼A处分别观测对面实验楼CD底部的俯角为45°，顶部的仰角为37°，已知教学楼和实验楼在同一平面上，观测点距地面的垂直高度AB为15m，求实验楼的垂直高度即CD长（精确到0.1m）．
参考值：sin37°=0.60，cos37°=0.80，tan37°=0.75．
[image: image51.png]



27．如图，△ABC中，AB=AC，AO是角平分线，D为AO上一点，作△CDE，使DE=DC，∠EDC=∠BAC，连接BE．
（1）若∠BAC=60°，求证：△ACD≌△BCE；
（2）若∠BAC=90°，AD=DO，求[image: image52.png]BE



的值；[来源:学.科.网]
（3）若∠BAC=90°，F为BE中点，G为 BE延长线上一点，CF=CG，AD=nDO，直接写出[image: image53.png]


的值.
[image: image54.png]



28．如图所示，四边形
[image: image55.wmf]ABCD

中， 
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^

于点
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上的一个动点。
（1）求证: 
[image: image62.wmf]ABBCCDAD
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。
（2）过点
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分别作
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点，作
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^

于
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点。
① 试说明
[image: image68.wmf]PMPH

+

为定值。
② 连结
[image: image69.wmf]PB

,试探索：在点
[image: image70.wmf]P

运动过程中，是否存在点
[image: image71.wmf]P

，使
[image: image72.wmf]PMPHPB
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的值最小。若存在，请求出该最小值；若不存在，请说明理由。
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初三数学参考答案
1．B

2．D

3．C

4．A

5．A

6．C

7．C

8．D

9．12．
10．B．
11．5
12．y=
[image: image74.wmf]3
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 (答案不唯一)
13．
[image: image75.wmf]1

3


14．20

15．太阳光
16．0(答案不唯一，只要满足k>－2且k≠－1都行)
17．6
18．[image: image76.png]NE
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19．证明参见解析.
20．图形见解析.
21．图见解析，（4，2）或（﹣4，﹣2）．
22．百分率为10%．
23．(1)、y=－
[image: image77.wmf]x
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；y=－x－2；(2)、6
24．(1)列表见解析；（2）
[image: image78.wmf]1
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25．（1）m≥﹣1；（2）-1或1.
26．26.3．
27．（1）证明见解析； (2)[image: image79.png]


（3）[image: image80.png]2n+ 4




28．（1）证明见解析（2）
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 （3）当x=2或
[image: image82.wmf]10
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 时，△BPE为等腰三角形
29．（1）见解析；（2）见解析；（3）
[image: image83.wmf]185
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